

区教育系统

加强培训 夯实理论 坚定信念

本报讯(记者 王灿)为使区教育系统2022年发展对象、预备党员、转正一年...

据了解,本次培训以突出实际实效为导向,区委教育工委联合合川教师进修校...

托在言语与歌声中。随后,学员们通过政策理论学习、专家引领、专题讲座、案例分析、交流研讨、实地研学等相结合...

事情,但思想上却需要我们用一生的时间去靠拢去领悟,参加此次培训使我们对中国共产党有了更深一步的理解和认识...

育才职教中心

完成2022年上半年教师资格考试面试工作

本报讯(记者 王灿 通讯员 冉梅方)近日,记者从育才职教中心获悉,该校作为2022年上半年中小学教师资格考试(面试)考点...

的理念。育才职教中心考点此次共设置了42个面试室,有1700余名考生参考。为确保考试顺利进行,为广大考生创造更加优越的考试环境...

作,狠抓措施落实,重点抓好“考试安全、考风考纪、考务管理”三大环节,加强对监考人员、考务人员的培训,要求全体工作人员明确岗位职责...

中心相关负责人认真巡视了考生签到、候考、抽题、备课、面试、离场等过程,详细询问了整个流程的注意事项和操作要点。学校相关工作人员各司其职,热情周到地做好每一项服务...

石韵党建生光辉 融合创新谱新篇

——大石中学培育创建党建特色亮点学校小记

◎记者 黄盛文/图

近年来,大石中学党委高度重视党建特色亮点学校培育创建工作,紧紧围绕“抓党建、严管理、党建强、育人强”的核心理念,着力打造“石韵党建”品牌...



大石中学组织党员开展清明节祭奠英烈活动

师”,3人被评合川区教坛新秀。同时,该校也被区政府评为“基础教育品质提升工程先进集体”。

党建+业务融合 推进教育工作提质增效

6月7日,第37届重庆市青少年科技创新大赛获奖名单公布,我区4名教师被评为“优秀指导教师”,其中就有大石中学的党员教师丁顺安、何建辉、邓兴文三

位教师。同时,丁顺安还被评为“十佳优秀科技辅导员”。该校选送的参赛作品也获得了4个一等奖,这些成绩的获得正是该校“党建+”融合发展,推动党建与业务同发展、共提升的具体体现。

该校积极发挥党建在特色教育中的引领作用,结合自身发展实际,组建以党员教师丁顺安为主的科创团队,加强科创工作。团队成立以来多次荣获市级、区级青少年科技创新大赛一等奖,丁顺安本人也获得诸多荣誉。该校被评为

“重庆市中小学知识产权教育试点学校”,被重庆市推荐加入“中巴科技教育百校联盟”。

同时,该校以党员为核心组成教研团队,目前在研课题10个,2021年,该校教师发表的论文在各类比赛中获奖34篇,由党委委员刘作全、陈燕主研的“劳动教育”市级、区级课题成功立项。学校也被评为合川区中学科技实践活动课程创新基地。

该校还坚持党建与德育融合,构建育人新模式,全面落实立德树人根本任务,加强学生思想政治教育、品德教育。构建以支部为统领,年级组具体实施的“家校共育”模式,积极引导家长参与到教学、管理活动中来。设立党员志愿服务站,以支部为单位成立志愿服务小组,通过开展“夏送清凉、冬送温暖”“上下学护学”“关爱留守儿童”等志愿服务活动更好地服务师生。加强党建带团建,选拔优秀年轻党员担任团委干部,通过示范带动作用引领团员教师积极参与团委的各项活动,推动校团委工作发展。同时,不断创新活动载体,探索新时代学校党建带团建工作的方法,激发了广大团员的爱国情怀和干事热情。

该校党委书记、校长杨辉表示,该校将在区委教育工委的指导下,继续深入打造石韵党建品牌,促进党建与业务的深度融合,进一步将党建优势转化为发展优势,引领学校高质量发展。

合阳城街道

校地合作谱新篇 协同育人促发展

本报讯(记者 刘亚春)近日记者从合阳城街道获悉,该街道龙苑社区与重庆移通学院合作共建大学生实践教育基地,加强校地合作,共育时代新人。

日前,合阳城街道龙苑社区与重庆移通学院共建大学生实践教育基地签约仪式举行。据龙苑社区党委书记易本伟介绍,此次活动是实现校社合作、共同发展的有利契机,更是师生发挥自身优势和资源,厚植家国情怀和服务社会意识的“坚定一步”。龙苑社区愿意为在校师生提供一个社会实践的平台,希望双方能在共建发展中充分实现资源共享、优势互补、与时俱进、开拓创新,共同培育新时代的大学生。

重庆移通学院相关负责人表示,将与龙苑社区在合作中充分整合优势资源,联合学生、教师、社区三支队伍,为学生锻炼提供长效保障,为社区服务提供持久助力。同时立足与社区的合作和活动,把理论与实践相结合,不断检验大学生在学校和课堂中的所学所获,进一步帮助大学生全面发展。

合阳中学

举办青年班主任基本功大赛

合阳中学2022年青年班主任基本功大赛(决赛)



获奖人员合影

本报讯(记者 王灿 通讯员 何闪 摄影报道)为加强班主任队伍建设,全面提高学校班主任的综合素质和专业能力,弘扬新时代教师风貌,日前,合阳中学举办了青年班主任基本功大赛。

据了解,本次大赛的参赛对象为40周岁以下的青年班主任教师,比赛内容包括主题班会文本设计、主题班会现场赛课、带班育人方略演讲三个部分。

比赛中,12位参赛选手“八仙过海,各显神通”,以真实的事例结合精美的幻灯片,充分展示了班级管理的理念、师生交流的智慧,以及师生共同成长的心路历程,演讲风格各有千秋,但都道出了作为班主任的共同追求——用爱陪伴,用心守护。激烈比拼之后,通过七位评委公正公平的评判,最终评出了一、二、三等奖。

中南小学

点燃科技火种 创新陪伴成长



活动现场

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 李婷 摄影报道)为进一步提升学生的科技素养及创新实践能力,落实立德树人的根本任务,全面贯彻落实《中国教育现代化2035》《全民科学素质》《全民科学素质行动规划纲要》,近日,中南小学举办“科技引领,未来无限”科技节系列活动。

本届科技节内容包括科技创新成果展示、创新科技体验中心开放日、“乐高创意搭建”设计比赛、创意编程、木质拼装传动模型、手工戳戳绣、DIY钻石贴画、科幻绘画、3D打印、科技进校园等,通过丰富多彩的科技创新活动,促进学生的全面发展,提高学生综合素养,发展学生兴趣特长,助力学生健康快乐成长。活动中,孩子们在各主题展区现场体验科技创新带来的魅力。在3D打印区,学生了解3D打印技术的原理与应用,掌握智能制造技术的运用思维,亲身感受3D打印技术是如何改变人们的生产生活。在创意书签、雕刻绘画等展区,学生们发挥了创新动手能力,以不同表现形式制作出特色书签等作品。中南小学将以此次活动为契机,点燃科技火种,将科技创新与日常学习相结合,用创新思维点缀生活,将科技融入孩子们的学习目标中。

东津沱小学

开展劳动技能大比拼活动

本报讯(通讯员 汪治忠)近日,东津沱小学开展2022年“红心向党 劳动筑梦”春季劳动技能大比拼活动,以年级为组别进行区分,二、三年级包汤圆,三、四年级叠衣服、系红领巾,五、六年级包饺子。

在活动现场,孩子们个个捋起衣袖,摩拳擦掌,和面粉、搓汤圆、擀面皮、包饺子,每组先由老师示范指导,学生细心观看后边开始亲自动手。最终,大家包出的饺子、汤圆虽是各式各样,但看着自己的劳动成果,人人脸上都洋溢着兴奋与自豪。

本次劳动技能比拼坚持“以劳育美,以劳树德,以劳增智”的育人理念,既是对全校学生生活自理能力的一次检阅,也丰富了学生的劳动实践,让孩子们“在做中学”“在学中做”,形成从小热爱劳动、勤于创造的优良品质。

教育时评

用心用情给毕业生上好“最后一课”

◎王石川

又到一年毕业季,在毕业典礼上,各高校开启“花式宠爱”模式。据报道,在学生的“支配”下,一些高校领导甚是配合,可爱托脸、抬腿比耶、娇羞捂嘴、比剪刀手、画同心圆……有校长说:“只要孩子们开心,咋配合都行!再累也值得!”

“花式宠爱”并不轻松,有的校长为了满足毕业生一合影的要求,全程面带微笑,保持“乖巧”站姿,扮演“人形立牌”数小时,到最后已站立不稳。也许正因为如此付出,才有毕业生感慨,“这样印象深刻的毕业典礼,注定是这辈子最美的记忆”。

很多学生把毕业典礼视为大学的最后一课。当骊歌响起,典礼散场,便要告别母校,踏上人生新征程。对此,无论学校还是学生,都很珍视这一刻,都很重视这一课。但是,由于疫情尚未彻底消散,一些高校只能举行云典礼,这不妨碍学校领导送出祝福,也不妨碍学

生表达不舍。有校长说,未来任何一年,只要条件允许,当天不在典礼现场的同学,都可以回校参加一次线下的毕业典礼和学位授予仪式,这样的承诺深得人心。

为给毕业生上好“最后一课”,各高校倾尽全力。这种用力,体现在学校克服重重困难为学生举办一次难忘的典礼,也体现在校领导对学生的合理要求悉数配合,并敞开心扉,与学生真诚交流。受疫情影响,有的毕业典礼未必如以往那样盛大,但足够热烈,仪式感强,让即将离校的学生深受触动。

为给毕业生上好“最后一课”,校领导更是用心用情。典礼上,校领导都会把美好祝福送给学生。有的希望毕业生“在各种不确定性甚至逆境中,始终保持自信、乐观、豁达、从容”,还有的勉励学生把基层作为职业生涯的第一站,用“小事情”磨砺“大意志”,用

好“小专长”、承载“大志向”,践行“小善行”、涵养“大品德”……字里行间,都是真情实意。

很大程度上,这“最后一课”也是一堂生动的思政课。透过那些殷殷祝福和谆谆教诲,毕业生们不仅可获得滋养,更能受到鼓舞,从而充满力量。记得有一位大学校长是这样说的:“希望你们不内卷、不躺平、不摆烂,下得苦功夫、求得真本领,努力成为事业上将、闯将、猛将,争做堪当民族复兴重任的时代新人。”这话令人动容,就像是父母对孩子说的贴心话、长辈送给晚辈的人生指南。

毋庸讳言,当毕业生踏入社会,迎接他们的一定不全是鲜花掌声,对此该怎么办?绝不能躺平,不能摆烂,而要努力超越自我,爬坡过坎。在学校里,有老师千叮万嘱咐;到社会上,则要有足够的思想准备,带风沐雨,无惧击打。正如一名校领导所称,与疫情的较

量让我们懂得,困难时期最考验一个人的意志,一定要有取得胜利的决心和再坚持一下的恒心。

值得一提的是,有的高校还邀请优秀校友上台发言,他们结合自身情况,用人格的力量影响更多毕业生走向人民需要的地方。心怀国之大者,把“小我”融入“大我”,以“有我”担当涵养“无我”境界,奔赴未来,这样的期许饱含挚诚。而面对校领导等人的期待,很多毕业生也坦诚心声,表达谢忱。这样的良性互动,既展现了大学存在的价值,更激励年轻学子志存高远,奋力追逐梦想。

“将来,青春是用来回忆的;现在,青春是用来奋斗的。”告别了母校,但情意永存心间;毕业典礼结束了,但青春永不散场。带着母校的祝福,脚踏实地往前走,保持赤子情怀,学子们定能从从容容而坚定,走得更稳更远。

(据《中国教育报》)